



工作，然後發表五十三年成果。
（一）會員協助稻田去偽去什工
作，得到全縣成績第一名。（
冠軍錦標）（二）參加全縣作業實
績發表會，亦得到亞軍。希望
五十四年仍繼續努力求猛進。

（俊彦）
五十四年仍繼續努力求猛進。
（俊彦）

女子歸男入伍

會員送禮慶祝

斗南鎮田頭里四健會，幾
月來喜事重重，最近又有水稻

組書記楊正義會友，於十二月
廿七日光榮入伍；家政組主席

楊寶琴會友，於同月卅日，與

本鎮前屆四健聯誼會會長沈勝

田先生結婚。男女會員為慶祝

家政王主席永結同心，書記一帆

風順，特舉行克難康樂慶祝會

，節目有歌唱、舞蹈、話劇、

猜謎等，非常精采。並買桌上

洋娃娃及其他禮物數樣，分別

贈給兩位會友，以作紀念。（
順正）

民雄公民測驗 成績頗為良好

民雄鄉四健會，舉行年終

會員公民知識總測驗，題目分

是非法及選擇法二種，由何、

許兩位指導員分別到各村考試

新港四健活動 年來成績優良

新港鄉四健會為加強農業
推廣教育工作起見，特於元月

八日上午九點假鄉農會會議廳
召開義指、主廣元月份聯席工
作會報，開會時由該會總幹事

林先烈致詞，勉勵加強四健會

主導員為劉朝宗先生。又該村四
健會家政組也改組，新選出的
主席是連雪珠、副主席屬賜是

大坪鄉吉田村四健會水稻

組於一月十七日改組，並選出
主席賴信和、副主席劉家訓、

書記賴信平等。該組的義務指
導員為劉朝宗先生。又該村四

健會家政組也改組，新選出的
主席是連雪珠、副主席屬賜是

大坪鄉吉田村四健會水稻

組於一月十七日改組，並選出
主席賴信和、副主席劉家訓、

六脚南下觀摩 順道遊覽名勝

六脚鄉為提高本鄉家政改
進班員，實地研習養豬知識，
以期改善農家生活起見，自十
二月二十五日起三天，前往南

部觀摩，參觀屏東市綜合養豬
示範、室內外佈置整理、廚房

改善情形等。途中並參觀南部
名勝。（玉麗）

示範、室內外佈置整理、廚房

改善情形等。途中並參觀南部
名勝。（玉麗）

岡山同樂晚會 會友載歌載舞

岡山鎮四健會，為慶祝五

十四年度元旦，提倡四健會正
當娛樂，加強會員合羣精神，
在臺上舉行康樂晚會；節目

包括舞蹈、話劇、相聲、雙簧、
魔術、歌唱等二十二項目，

非常精采，博得鄰里一致佳評
。（余坤洲）

莫虛度

歲月若是種子，

白髮就是他的苗長，

當黑頭髮裏冒出銀絲時，

該是何等歡喜年華的消逝！

一連串的日子，總是悄悄的來，

又悄悄的去。

夢幻着伊甸園的樂土，

臉上留下了雙不平的皺紋！

若往事不堪回味，

那，昨日的就讓它死去吧！

今天的——

再事耕耘，灌溉，

莫把青春，讓無情的歲月埋葬。

從不尤悲傷；

不問黑夜多長久，

總要等到天亮。

友 誼 文 遠

像一條人工的橋樑

溝通了彼此的來往

像一條平坦的大道

連絡着彼此的心意

像一條脈脈的河流

交換着彼此的智慧

牧 童

輕提着繩繩，

提着鞍鞭，

赤足踏着沾滿青草的田陌。

時吃牛兒快快飽，

時騎牛背，

逍遙自賞。

歸 巢

夜是這般寧靜，

車輪在故鄉的路口滾動，

慢慢地近了，近了……

茅舍的燈光在竹林間閃亮，

心頭織織着憂悶和煩惱，

是否能見到——

嫣然微笑的面龐。

橋 政

你

像褐色的木橋，

橫臥在潺潺的流水上，

只為一個心底之願——

在寒霧露霤下，

靜靜地等待着人們的來臨，

默默的送走，

替你踏上足跡的過客。

林武丸

宗 受

一 梅山

• 蘭進陳 •



。 大約走了四十分光景，車子已到達大林，下車後就轉乘嘉義客運車到目的地——梅山。

一下車，山上新鮮的空氣迎面撲來，予人以清新之感。大家邊談邊笑的走進梅山公園。山上鮮艷的花朵、蒼翠的樹木，現出嬌嫩的光輝，可愛動人。

今日是元旦，事先已經好幾位會員同往梅山旅行。早晨六點半鐘，桌上的鬧鐘，就鎗鎗的響了，把我從夢鄉中叫起。匆匆的洗了臉，吃飽肚子，穿了一套新買的衣服，就向車

我覺得梅山的風景太好了，大家都如進世外桃源的快活，今後如有機會，我真希望能再去遊玩。

今晨陽光普照，氣候溫暖，是個風和日麗的好天氣。七點半由西螺車站發，因為今天元旦，乘客很多，車裏非常擁擠；但都帶着愉快的心情。轉瞬間車已駛過斗南，和風呼呼地從車窗縫裏侵入。玻璃窗玻璃吹得乒乓乓地響着。一路上景色明麗動人。看見了新奇的植物，就相互介紹，使我更增加了不少知識。

(關西會友參觀梨樹嫁接)

埠脚四健家政 舉行聯席會議

場，農產加工廠。參觀後放映幻燈片外，並放映『美國農業』、『日本民謡』等電影。

芬園菸葉茂盛

由張有棟主持，出席人員達百
分之九十七，三部門只缺席三
名，會議十分熱烈踴躍。五十年
四年度重要工作計劃，也都擬
編完畢。（志稿）

甘藷綜合栽培 產量增加四成

彰化推廣農業編印技術手冊

彰化縣農會爲提高農業推廣教育，推廣股特別搜集材料印發參考書籍，分發縣下各農事、家政指導員及四健會、總幹事、推廣股人員參考。（續）

桃園鄉鎮學校
舉行作業競賽

桃園區學校、及鄉鎮四周農會，五十四作業年度作業方法競賽，及作業觀摩會，由關西農高農主辦，於正月十六日在該校農民技藝中心與農產加工廠舉行。到有省立桃農、中壢農校、龍潭農校、中壢家職、高中學、觀音中學等單位。桃園縣農會、桃園縣政府、新竹縣農會等分別贈錦旗手巾等賞品。

該競賽由關西高農校長何阿財主持，並曾分組參觀畜牧

翟謹加參員會口述



沉實培栽合綜諸甘觀參

本年度芬園區所栽植的芬草，大部份是萬國士及喜哥兩種優良菸種，從菸苗起至整株止，什麼都好，每甲收量達四千斤；因此農們都十分快樂。（長春）

溪口農業幹部 大家熱心開會

一年之計在於春，溪口於正月十九日上午九點起，會議廳召開五十四年度農業廣教育第一次幹部工作會議。

農業改良場及嘉義農業試驗分所技術人員，報告設置經過及成果。與會人員計有省農會、改良場、試驗所及各鄉鎮市公所、農會技術員及附近農友等九十六名參加。綜合示範成果如下：示範區每公頃甘藷收穫塊根三四、六八〇公斤，對照區二四、六四六公斤。示範區增收四成。（周鎮華）

芬園鄉自入秋以來，雨水稀少，天氣溫暖，菸草發育特別良好，莖葉又長又大，品質優越，為歷年所罕見，於農等逐額開。

嘉義縣五十三年夏作甘藷

農業改良場及嘉義農業試驗分所技術人員，報告設置經過及成果。與會人員計有省農會、改良場、試驗所及各鄉鎮市公所、農會技術員及附近農友等九十六名參加。綜合示範成果如下：示範區每公頃甘藷收穫塊根三四、六八〇公斤，對照區二四、六四六公斤。示範區增收四成。（周鎮堃）

嘉義縣五十三年夏作甘藷
綜合示範圃觀摩會，於五十四
年一月十五日下午二時，在六
腳鄉六腳村舉行，由縣農會課